
 

 

Herning den 26. November 2021 
 

Referat af områdemøder i FCM Klubsamarbejdet 
Følgende er referat af efterårets områdemøder i FCM Klubsamarbejdet 2021, afholdt i perioden 15. november til 
24. november 2021 hos henholdsvis Brande IF, Ryde/Handbjerg UF, MorsØ FC, Thyholm IF, Holmsland GU og 
Tjørring IF.  
 
Først og fremmest skal der fra FCM Klubsamarbejdets side lyde en stor TAK for fremmødet til efterårets 
områdemøder. Det er intet mindre end fantastisk endnu engang at møde så mange engagerede ledere fra vore 
samarbejdsklubber. 
 

1. Velkomst og præsentation  
 Der blev givet en præsentation af aftenens program og herunder var der praktiske informationer fra 
værtsklubben. 

 

2. Målsætninger 
 Der blev dels talt om FC Midtjyllands Vision 2025 og dels om de målsætninger, der arbejdes med i FCM 
Klubsamarbejdet og hvordan disse peger ind i Vision 2025. 

 

3. Udvikling af fodboldspillere 

Der blev talt om nedenstående emner: 
Guldminen 

 I samarbejde med ISI har FC Midtjylland startet friskolen Guldminen op. 
 Langt de fleste familier/elever har på forhånd kendskab til Guldminen og begynder på skolen af sig selv, men 
indimellem rekrutteres der også som på enhver anden friskole elever på et senere tidspunkt (også efter de er 
begyndt at spille fodbold i en evt. samarbejdsklub). 

 Ønske om et skoleskifte kan have mange årsager (også ting som ikke har med fodbolden at gøre). Derfor kan 
FCM heller ikke lige præcis på dette område 100% praktisere reglerne for klubskifte, som vi ellers plejer at 
gøre i FCM Klubsamarbejdet. 

 Pt. arbejder vi i Klubsamarbejdet med at komme endnu tættere på Guldminen, så de kan lære lidt af vores 
knowhow og vores måde at være i dialog med klubber, og så nogle af de aktiviteter vi laver, også bliver 
tilgængelige for deres elever. 

 Vi håber ikke, at samarbejdsklubberne vil stå i vejen for, at dygtige spillere fra jeres klub, vælger at skifte skole 
(det kan man jo i virkeligheden ikke) – men vi håber, at I vil bakke det enkelte barn op, så barnet og familien 
også fortsat vil nyde at komme i jeres klub i fremtiden. 

 
FCM Minilicenstræning, ATK+- og FCM-licenstræning samt FCM Pigefodboldskole 

 Alle træningstilbudene handler om at gøre den enkelte spiller dygtigere samtidig med at børnene har det sjovt. 
 Grunden til at træningstilbuddene kan lade sig gøre, er også, at klubberne SAMLET set bakker op omkring 
træningstilbuddene. Det er vigtigt for os – det er hele grundlaget for FCM Klubsamarbejdet – at der er lige 
muligheder for alle klubber (lille som stor klub). 

 Vi skal passe på fodbolden i vores område. Der kommer flere og flere tilbud til børnene og de unge 
mennesker. Der er ikke længere nogen garanti for, at alle børn spiller fodbold. Det er vigtigt, at der er fodbold 
alle steder i regionen – ikke bare i de store klubber, men også ude i de små lokalsamfund. Hvis børn skal køre 
alt for langt for at spille en fodboldkamp, så mister vi dem på sigt. Det er meget bedre, at holdene kan spille 
mod naboklubben end at man skal køre langt i bilen. 

 DERFOR er det også vigtigt, at samarbejdsklubberne samlet set støtter op omkring fredagstræningerne i FCM 
Klubsamarbejdet. De mindste klubber har brug for, at de store klubber bakker op og får præget sine spillere til 
at deltage. De små klubber kan samlet set ikke tilmelde et antal spillere, så det i sig selv er nok til at 
opretholde træningshold med nok kvantitet. For fodbolden i området er det derfor vigtigt, at de største klubber 



 

 

er med til at tage et kollektivt ansvar og støtter op omkring fredagstræningerne i FCM Klubsamarbejds-regi, så 
der også fortsat kan være fredagstræning for spillerne fra de mindre klubber. 

 SAMTIDIG er det også vigtigt, at de mindre klubber selv sørger for at præge sine spillere til at deltage i vores 
fredagstræninger. 

 Vi gør det samlet set utroligt flot med at samle drenge og piger på vores træningstilbud i FCM 
Klubsamarbejdet, men vi vil gerne kunne gøre det endnu bedre i ALLE 7 licensområder og det kan vi kun 
gøre, hvis vi gør det SAMMEN og tager et kollektivt ansvar om at guide spillerne fra den enkelte klub i retning 
af at tilmelde sig. 

 
Nye tiltag i til sæson 2022/2023 

 FCM Minilicenstræning bliver ikke længere kun for U7-U8-U9 drengespillere, men herfra åbnes tilbuddet 
også op for U7-U8-U9-U10 pigespillere. Der kommer mere information om dette i foråret. 

 Der laves FCM U13-licenstræning for drenge ét sted i regionen (Herning/Ikast-området), hvor det bliver 
muligt for U13-spillere fra alle områder at tilmelde sig. Træningen kommer til at foregå om fredagen og vil rent 
praktisk foregå sammen med U12-årgangen i område 4. Der kommer mere information om dette i foråret. 

 FCM Pigefodboldskole fastholdes i et center SYD og et center NORD, men i stedet for at sortere piger fra i 
begyndelsen af forløbet, så etableres et nyt træningstilbud for de allerdygtigste U11-U12-U13 piger på toppen 
af de to centre, mens der fremadrettet bliver fri tilmelding til center SYD og center NORD, som vi kender det 
fra drengesiden. Der kommer mere information om dette i foråret. 

 
FCM Fodboldskole for drenge 2022 

 Fra næste sæson må vi begynde at træne med yngste årgang allerede efter sommerferien og derfor kommer 
de nu også til at deltage på FCM Fodboldskole i foråret. 

 Der er fortsat åben tilmelding, men der bliver forskel på, hvilket forløb vi tager dem igennem: 
- Årgang 2011: Træningsaften mandag den 30. maj. 
- Årgang 2012: Træningsaften tirsdag den 24. maj og FCM Fodboldskolestævne lørdag den 11. juni. 
- Årgang 2013: Træningsaftener mandag den 16. maj og onsdag den 18. maj samt FCM 

Fodboldskolestævne søndag den 12. juni. 
 Efter FCM Fodboldskolestævnerne kommer der en samlet udmelding om, hvilke spillere, som tilbydes 
deltagelse i ATK+ center- og FCM-licenstræning. 

- Op til 32 spillere pr. årgang på ATK+ center HERNING 
- Op til 16 spillere pr. årgang på ATK+ center THISTED 
- Op til 14 spillere pr. årgang på ATK+ center SKIVE 

 Efter FCM Fodboldskolestævnet meddeler de spillere, der ikke er blevet en del af et ATK+ center, om de i den 
kommende sæson ønsker at deltage i områdets niveaudelte FCM-licenstræning. 

 Der kommer mere information om dette i foråret. 
 
Følgende klubber har tilkendegivet at være værtsklub for FCM Fodboldskole i 2022, og vil blive kontaktet 
af FCM Klubsamarbejdet (øvrige klubber kan evt. også komme i spil): 

 Område 1: IF Nordthy (2013), Thisted FC, Sydmors IF (reserve-værtsklub) 
 Område 2: Tangsø FS 
 Område 3: Holmsland GU (2013), Faster BG 
 Område 4: Ingen klubber meldte sig, men alle klubber undersøger muligheden. 
 Område 5: Brædstrup IF, Billund IF 
 Område 6: Skive IK (2013) 
 Område 7: Taulov/Skærbæk IF, Gauerslund IF 

 

4. Udvikling af trænere 
 Der blev fortalt om følgende tilbud i 2022; FCM Trænerakademi, C-licenskurser, Store Trænerdag og FCM 
Ulvetræning, som forbliver gratis i 2022 for alle klubber. 

 Husk at der er sidste tilmeldingsfrist til FCM Trænerakademi den 1. december 2021. 
 



 

 

5. Oplevelser 
 Der blev fortalt og vist nogle tal på, hvor mange registrerede tilskuere fra samarbejdsklubberne, som har 
været til efterårets kampe på MCH Arena (som et direkte resultat af en eller flere aktiviteter i FCM 
Klubsamarbejdet – herunder klubkort og kodebilletter). 

 Vi skal SAMMEN nå et mål om, at der kommer 1.500 registrerede tilskuere pr. kamp fra samarbejdsklubberne 
– så HUSK bl.a. at få brugt jeres klubkort og kodebilletter. 

 

6. Konkurrencetid – områdequiz 
Områdemestre efterår 2021 og dermed områdets klogeste fodboldhoved ☺ 

 Område 1: Blev ikke afholdt 
 Område 2: Nicolai Nees (Lemvig GF) 
 Område 3: Christian Damgaard (Tim GIF) 
 Område 4: Heine Kristensen (Kølkær/Fasterholt SGI) 
 Område 5: René Dahl (FC GOG Fodbold) 
 Område 6: Casper Brogaard Christensen (Sallingsund FC) 

 

7. Pause 
 Og igen i år var forplejningen helt i top. 

 

8. Kommercielle muligheder 2022 
 I 2022 fortsætter de kommercielle muligheder med de fire forskellige tiltag; Skrabelodder, Målaktier, Strøm For 
Fan og Infoskærme. 

 Pointsystemet, som også har kørt i 2021, fortsætter. 
 De point, den respektive klub har opnået i 2021, danner baggrund for, hvor mange Klubkort og Kodebilletter, 
klubben får tildelt i 2022. 

 Der blev fortalt om vigtigheden i at bakke op omkring de kommercielle muligheder. 
 Husk at der er sidste tilbagemeldingsfrist til de kommercielle muligheder 2022 for alle 
samarbejdsklubber den 1. december 2021. 

 

9. Generelt 
Digitalt forældreunivers 

 Dette blev vist frem og det blev forklaret, hvordan man melder sig ind i det. 
 Vi har lavet det for klubbernes skyld – fortæl om det i jeres klub – få jeres trænere til at bruge det i 
forhold til den gruppe forældre, som de står med. 

 Vi har en målsætning om at nå 1.500 medlemmer af dette inden nytår, så gør venligst en aktiv indsats 
for at få det ud til jeres trænere og fodboldforældre. 

 

Klubtursturné 
 Der blev fortalt om, hvilke tiltag, der er kommet til, på baggrund af Klubtursturnéen i 2019, samt at vi igen i 
2022 kommer på Klubtursturné hos de samarbejdsklubber, der ønsker besøg. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

10. Info fra og valg til områdeudvalg 
Der blev foretaget valg til områdeudvalg for 2021 

 Område 1: Bo Nielsen (Formand, Koldby-Hørdum IF), Gert Søndergaard Petersen (Frøstrup Hannæs IF), 
Bjarne Hansen (Sydmors IF) 

 Område 2: Henrik Madsen (Formand, Ramme-Lomborg IF), Jack Sundstrøm (Tangsø FS), Vibeke Ørskov 
Christensen (Mejrup GU), Henrik Laursen (Thyholm IF), Gitte Laursen (Thyholm IF) 

 Område 3: Henrik Jensen (Formand, Skjern GF), Finn Akselsen (Tarm IF), Svend-Erik Alstrup Jensen (Borris 
IF), Marian Jeppesen (Holmsland GU) 

 Område 4: Preben Madsen (Formand, Gullestrup IF), Allan Overgaard Nielsen (Hammerum IF), Sine Wagner 
Nissum (Kibæk IF) 

 Område 5: Gert Hansen (Formand, Ikast FC), Carsten Mehl (Ikast FC), Michel Blaschke (Brædstrup IF), Elna 
Schakmann Mathiasen (Taulov/Skærbæk IF) 

 Område 6: Flemming Ringgaard (Formand, Feldborg-Haderup IF), Jesper Pedersen (Herrup/Bjergby FF), 
Morten Finderup (Skive IK), Kristian Saugbjerg Andersen (Borbjerg-Skave Fodbold) 

 

11. Valg af værtsklub til næste områdemøde 
Følgende klubber blev valgt:  

 Område 1: MorsØ FC 
 Område 2: Tangsø FS 
 Område 3: SHN/Ulfborg 
 Område 4: Kibæk IF 
 Område 5: Brædstrup IF 
 Område 6: Roslev IK 

 

12. Eventuelt 
 
Udarbejdet af:  
Tommy Jensen, Lasse Dahl-Hansen og formændene for områdeudvalgene 


